



Patria

Huesca, Viernes 24 de Septiembre 1937 : II Año Triunfal

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 152

FRANCO mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas. El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

ESTAMPA INTERNACIONAL

Los desaciertos de Nyon

La realidad y los críticos van descubriendo los graves defectos de la Conferencia Mediterránea. Sus conclusiones son incompletas, oscuras y contradictorias. El caso del delegado griego señor Politis que se negó a firmarlas porque no las comprendía, era el general de casi todos los delegados, que no tuvieron la franqueza de confesarlo como Politis.

En la misma parte técnica—el técnico era el carácter esencial de la Asamblea, al decir de sus promotores—adolece de lagunas y fallos, que la práctica hará resaltar muy pronto.

Pero el defecto mayor fué la imprevisión. Apenas firmado el acuerdo, los mismos políticos francobritánicos fueron asaltados por un temor que ahora ha tenido eco en los diarios de París y Londres hasta en los significados por su carácter antiitaliano.

Este temor se refiere a la posibilidad de que Italia establezca una vigilancia propia para proteger a los barcos italianos de la piratería soviética, que intentará repetir el caso del «Barletta». Estos recelos se extienden también a Alemania que no puede olvidar los casos del «Deutschland» y del «Leipzig», casos que en Nyon nadie se permitió recordar.

Si esto sucediera, añaden esos comentaristas parisinos y londinenses, no sería difícil que los soviets no quisieran ser menos. Y TENDRIAMOS ENTONCES TRES VIGILANCIAS DISTINTAS Y AUN OPUESTAS DEL MEDITERRANEO, CON GRAVÍSIMO PELIGRO PARA LA PAZ.

Pues bien, un caso tan verosímil, tan al alcance del más profano en

cuestiones internacionales y sobre todo tan grave y de tan enorme trascendencia, ni siquiera fué objeto del menor estudio en la Conferencia «técnica» de Nyon.

Esa imprevisión imperdonable es la que ahora se quiere subsanar impertrando la participación itálica.

Ante este intento de los mismos que habían prescindido de Roma, ya se movilizan «los antifascistas» diciendo que no se puede pensar en otorgar al Duce una paridad real; que solamente se le puede ofrecer «paridad moral».

Ya es mucho que estos elementos hablen de paridad. Es también muy natural que ante la imprescindible necesidad de ceder a las condiciones señaladas por el conde Ciano, se trate de regatear cuanto sea posible.

Felizmente ya se halla en Londres Mr. Neville Chamberlain en plena actividad, que volverá por los fueros de la nueva política exterior británica, un tanto preterida en las sesiones de la pequeña villa suiza que dió su nombre a la Conferencia del Mediterráneo.

Para remediar estos errores, SE ANUNCIA OTRA CONFERENCIA EN PARÍS, ENTRE ITALIA, FRANCIA E INGLATERRA, EN DONDE LOS TÉCNICOS DE LAS TRES NACIONES TRATARÁN DE ACOPLAR LAS PETICIONES DE ITALIA AL ACUERDO GENERAL.

¡Poco acierto y muy pequeño triunfo el de los forjadores de la primera Conferencia, que debe ser enmendada antes de llevada a la realidad! ¿Aprenderán a no prescindir de lo imprescindible, los promotores de la Conferencia nyonesa?

JERARQUIA

Como nuestra guerra lo es de ideas, no podemos descuidar el servicio de ellas; antes al contrario, hemos de hacer todo lo

JERARQUIA

posible para aclarar y robustecer su sentido, estimulados en esta saludable tarea de formación de la conciencia nacional por las

constantes pruebas que da nuestro pueblo, en punto a inteligencia y realización de aquéllas. Bien es verdad que las ideas de nuestra Cruzada, precisamente por haber sido su motor, estaban en el ánimo de los ciudadanos, antes que en las leyes de nuestro Estado. Y así ha surgido esto, poderoso y eficaz mediante las geniales interpretaciones del Caudillo.

Uno de los principios que con mayor fuerza han de operar en el pensamiento y en la conducta de los españoles, es el cifrado en una palabra de la mayor trascendencia: JERARQUIA. Tan profunda y amplia en su significación, que, emanando de un milenarismo sentido y por el cual se ordenan los diversos coros de los ángeles y los grados de la Iglesia; trasciende a la vida temporal, y es la base de toda organización. Sin Jerarquía no hay, evidentemente, organización, que es orden, servicio sistemático, subordinación de medios afines, disciplina, en una palabra, de arriba abajo y de abajo a arriba. Cada cual, en su puesto; cada cosa en su lugar; unificados todos los elementos por la común dignidad de la función; pero graduados, es decir, jerarquizados para mayor eficacia.

El mando por delante. Tras él la cohesión, la armónica diversidad de un conjunto, aplicado, jerárquicamente, al cumplimiento de una tarea.

Así entendida, la Jerarquía es una necesidad natural de las cosas y una exigencia característica del Derecho. La Jerarquía entra por los ojos en el Ejército. No menos visible ha de ser en el Estado, como órgano de la sociedad, y aun en la sociedad misma. «La vida es milicia», dice uno de los puntos más esenciales de la Falange. Y la milicia, en su estricta como lata aceptación, requiere de modo sustancial e indefectible, una jerarquía que en todo momento sea sentida y aceptada. De esta suerte, quedan rectificadas en los Estados totalitarios las disgregatorias y negativas, consecuencia de la inorgánica democracia a lo siglo XIX, cuando la Jerarquía podía ser considerada como una pesadumbre o un privilegio, y no como lo que realmente es: una condición de orden y de eficacia.

VISADO POR LA CENSURA

El general francés Rus Miller ha desaparecido misteriosamente de su domicilio en París

PARIS.—La Prensa informa de que el exgeneral Rus Miller ha desaparecido de su domicilio de París sin dejar rastro alguno. Miller era presidente de la Asociación de excombatientes de la Guerra Mundial constituida por rusos blancos, sucediendo en dicho cargo al general Kutypoff que, como se recordará, desapareció también en 1931, desaparición que quedó rodeada del mayor misterio aun cuando se dijo por aquella época que Kutypoff había sido llevado violentamente a la embajada soviética de París, lugar de donde desapareció todo rastro. Una faena más de los gangsters bolcheviques.

El gobernador de Castellón tiene que enviar fuerzas a Vinaroz para impedir que se celebren manifestaciones de protesta

CASTELLÓN DE LA PLANA.—En algunos pueblos de la provincia se quisieron celebrar manifestaciones para protestar contra la labor de investigación que se realiza para poner en vigor la tasa sobre los artículos alimenticios. Uno de los pueblos que se ha destacado más en estas protestas es Vinaroz. El gobernador ha mandado a este pueblo fuerzas para averiguar el origen de tales protestas. Por otra parte, algunos dueños de establecimientos se negaban a poner a la venta los artículos alimenticios, faltando por lo tanto a las órdenes dadas por el Gobierno sobre la cuestión de abastos. Los pescadores del puerto se han negado a enviar pescado a esta capital, alegando que en Cataluña se lo pagaban más caro. El Gobierno ha dado órdenes severas para que el pescado sobrante en Vinaroz sea traído a la capital para su abastecimiento.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 23 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental la niebla ha dificultado las operaciones, pero nuestras tropas, no obstante, han seguido progresando, habiéndose observado que los rojos han evacuado Onís.

En el sector occidental, tiroteos y cañoneos. Frente de León: Se han rechazado contraataques enemigos en el sector de Peñalaza y La Perruca, y nuestras tropas han ocupado Gete, las alturas al Norte de Tabanedo, Rodillazo, Peña La Bricia y el Brusco.

EJERCITO DEL CENTRO.— Frente de Madrid: Ligeros cañoneos.

Frente de Avila: En el sector de Las Navas del Marqués nuestras fuerzas han ocupado la posición enemiga de El Carrillo.

Frente de Aragón: En el sector de Sabinánigo el enemigo se infiltró entre algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas. Se han pasado a nuestras líneas 19 milicianos.

Frentes de Somosierra y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.— Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ALMACENISTA:

Colabora lealmente en la revalorización del campo, vivero inagotable de España: de otro modo corre el riesgo de hacerte innecesario en la obra del Imperio.

EVOLUCION EN LA REVOLUCION

Del «camarada,, al «distinguido y añorado,,

Un industrial de Barcelona tuvo que abandonar su establecimiento al comienzo de la revolución, ante los graves peligros que para él suponía su historial de persona decente que había cometido los delitos de ir a misa y de pagar la contribución, manifestaciones evidentes de «fascismo». Su personal, muy reducido, participaba en la ilusión revolucionaria, pero entre él y el patrono mediaban buenas relaciones personales.

El industrial se refugió en París y pocos meses después del inicio de la revolución, escribió a su personal. Le contestó éste, en forma correcta. La carta, empero empezaba así: «Camarada...»

Pasaron unos meses más y recibió una segunda carta de su personal. Empezaba: «Muy señor mío...»

Ayer recibió una tercera carta. Sus términos son de una cordialidad absoluta. La carta empieza (garantizamos su autenticidad): «Muy distinguido señor y añorado principal.»

Así, textualmente «añorado». El patrón, el principal, lejos de ser odiado, es añorado en la España roja. Salvo por las bandas de forajidos que aún acampan en ella.

En estos tres encabezamientos de tres sencillas cartas, puede resumirse toda la historia, todo el desengaño de la revolución.

Bando contra posibles ataques de aviación

El Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad,

HACE SABER:

Siendo elemental deber de previsión, para la salvaguardia de la seguridad personal de los vecinos, adoptar aquellas medidas que son necesarias para protegerse de los ataques de la aviación enemiga y habiendo algunos remisos en el más exacto cumplimiento de lo ordenado, he dispuesto:

Primero. Se reiteran cuantas órdenes se han publicado respecto a condiciones que deben reunir los sótanos o bodegas señalados como refugios a fin de que sea el acceso a los mismos lo más practicable posible, permaneciendo, constantemente — día y noche — abiertos, sin excusa ni pretexto.

Segundo. EL VECINDARIO EN GENERAL, esté en su domicilio, en talleres, fábricas, comercios, oficinas, o transitando por la ciudad, SE RETIRARÁ INMEDIATAMENTE QUE SUENE LA SEÑAL DE ALARMA—AUN CUANDO SE PRESUMA SER AVIACION NACIONAL — A LOS REFUGIOS MAS PROXIMOS, PERMANECIENDO EN ELLOS — NUNCA EN LOS PORTALES O

PATIOS—HASTA QUE SE OIGA DISTINTAMENTE LA SEÑAL DEL CBSE DE ALARMA.

Tercero. Toda clase de vehículos, que no lleven misión oficial o de índole militar urgente, tanto de día como de noche, apenas comenzada la alarma, se detendrán donde se encuentren, apagando los faros en su caso; los conductores y ocupantes se refugiarán asimismo sin dilación.

Cuarto. Únicamente podrán circular por las vías públicas mientras dure la alarma, los agentes de la Autoridad, quienes me denunciarán cuantas infracciones conozcan de estas disposiciones.

Esta Alcaldía fía en el buen sentido y colaboración del vecindario oscense que, a no dudar, harán innecesaria la aplicación de sanciones, que en otro caso me veré obligado a imponer, con todo rigor, ya que se trata de disposiciones cuyo estricto cumplimiento es vital para la seguridad pública.

Huesca, 23 Septiembre de 1937. (II Año Triunfal). — José María Lacasa Coarasa.

«Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios».

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Del campo rojo

Aumentan las manifestaciones contra el Gobierno de Valencia

VALENCIA.—En la población de Nules (Castellón), ha tenido lugar una manifestación contra el Gobierno de Valencia a los gritos de queremos libertad, no tiranía; queremos paz, no libros soviéticos. La Policía disolvió la manifestación restableciendo el orden.

Un francés, asesinado en Barcelona

TOULOUSE.—Se sabe que durante los primeros días de Noviembre último llegó a Barcelona un súbdito francés, conocido aviador y notable inventor con el propósito de vender al Gobierno de la Generalidad un nuevo modelo de planeador para aviones.

La Generalidad adquirió el invento y al súbdito francés el correspondiente libramiento pago, pero al salir de la Generalidad, acompañado a su hotel por un joven oficial, eran los días en que la CNT-FAI controlaba todos los servicios oficiales, no llegando a su destino ya que recientemente apareció

su cadáver en un cementerio clandestino, descubierto en la calle de Sepúlveda en un garage, con tres balazos y faltando en sus bolsillos la documentación y el dinero.

El Gobierno francés presentó la oportuna reclamación, pero se echó tierra al asunto.

Pánico en Gijón

SANTANDER.—Noticias recibidas de Gijón exponen la extraordinaria nerviosidad que reina en dicha ciudad en vista del incesante avance de los nacionales.

El Comité anarquista del frente de Asturias ha decretado la detención de todos los oficiales de carrera del Ejército español que al estallar la revolución se habían puesto a disposición del Popular.

En vista de eso, puede deducirse el que figure entre los detenidos también el coronel que ha defendido hasta la fecha Trubia, con éxito, contra todos los ataques nacionales para apoderarse de la fábrica de armas situada en dicha población.

Los deportistas se reintegran a la España liberada

Mientras la Prensa roja se ocupa en denunciar las deserciones de los deportistas, a los que se envió por Europa y América, la Prensa de la España liberada da la noticia del reintegro a ella de los grandes valores del deporte español. Entre otros regresos que se anuncian, figura el de Gorostiza, el famoso «bala roja», delantero del Athlétic F. C., de Bilbao, y del equipo nacional español. Gorostiza formaba parte del equipo vasco que se ha paseado por Europa y que incluso ha jugado varios partidos en Moscú. Ya se está entrenando en las Arenas y para el domingo estaba anunciada su presentación en el campo de Atocha, de San Sebastián.

Todos los valores de España, tanto los intelectuales como los deportivos, en cuanto escapan del yugo rojo, se apresuran a reintegrarse a la España auténtica.

Una nueva prueba de cómo practica el Gobierno francés la no intervención

PARIS.—El Gobierno del Frente Popular francés nos da una nueva prueba de cómo practica la no intervención en España.

Esta parcialidad del Gobierno francés, este apoyo descarado a los rojos, esta intervención en la guerra civil española, tiene múltiples manifestaciones.

Unas veces se hace por medio de los agentes reclutadores, otras sirviéndose de los comités del Frente Popular y no faltan aquellas en las que la intervención que realizan por las compañías o sociedades que actúan, así por coacción del Gobierno francés o por afanes de lucro.

Ante la imposibilidad de poder atender al abastecimiento de los rojos españoles por mar, ha sido sustituida la ruta marítima por otra que, aunque supone más molestias, es más segura.

Ahora, toda la carga que procede de los puertos del Báltico y del mar Negro se remita a Barcelona o Valencia, se desembarca en los puertos franceses del Atlántico, luego se envían por vía terrestre a Cataluña.

Este itinerario es mucho más molesto pero es el único utilizable con ciertas garantías de éxito, dada la vigilancia de la Escuadra Nacional en el Mediterráneo.

HOY
DIA DEL PLATO UNICO

El niño que los rojos sacaron de España escribe a sus padres Pide que le envíen periódicos para que pueda seguir con sus compañeros el triunfo de los salvadores de España

SALAMANCA.—Un niño de los muchos que de modo forzoso evacuaron los rojos de Bilbao, escribió a sus padres el 24 de Agosto último desde Sarithall, la carta que, encabezada con ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey!, dice:

«Queridos padres: Yo me encuentro bien, a Dios gracias, y vosotros también lo estaréis, a Dios gracias, que así yo lo espero.

Yo estoy en un colegio católico en Sarithall, cerca de Londres.

Aquí rezamos mucho y oímos misa todos los días.

Las monjitas que hay en este colegio son muy buenas y nos dan de comer y nos tratan muy bien. Acabamos de hacer unos ejercicios para que gane pronto el Generalísimo Franco la guerra que ha de salvar pronto a nuestra querida Patria España.

Todos los días, unos Padres españoles de Jeis nos traen periódicos de Guipúzcoa. Por ello vemos que nos tenían engañados los cobardes rojos y separatistas.

Si puedes mandarme periódicos de Bilbao, mándame todos los que puedas para que sigamos el triunfo de los salvadores de España.

Inglaterra es muy bonito y muy deportista, fíjate que deportistas serán que he aprendido a nadar y a andar en bici y lo pasamos muy divertido nadando y andando en bici y jugando al fútbol.

Tengo unos amigos que me llevan al cine todos los domingos y sobre todo los sábados.

El otro día vi en el cine la gloriosa entrada en Bilbao de Franco, salvando a Bilbao de un cautiverio y devolviéndole su alegría.

En esta carta te mando una foto con unos cuantos amigos; el que tiene la cruz es el mejor de todos.

La bici que se ve es la que más me gusta.

Te pido con gran gana que me mandes dinero inglés, porque aquí, en el invierno, hace mucho frío y se necesita tener pantalón largo, que por cinco chelines hay muy buenos y bonitos, grises claros.

Sin más, se despide vuestro hijo que os quiere.»

Nota.—No mencionamos nombres ni dirección por si ello pudiera acarrear algún perjuicio a la familia.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

VIDA Local y Provincial

De Enseñanza

El mejor libro para las Escuelas Nacionales

El «Boletín Oficial» del Estado publica, entre otras, la siguiente disposición: Se abre un concurso para premiar el mejor libro de lectura para las Escuelas Nacionales, con el título de «Libro de España».

Los originales se presentarán por triplicado en la oficina que al efecto habilitará la Comisión de Cultura y Enseñanza, a las dos de la tarde del 31 de Marzo de 1938.

Con cada trabajo se presentará un dibujo de plana entera, otro de media plana y un encabezamiento, todo ello en bicolor, así como una viñeta o una inicial a una tinta.

El autor literario elegirá libremente el colaborador que haya de ilustrar la obra. Los autores, tanto de la obra como de la ilustración, han de ser españoles de probado patriotismo y adhesión al Movimiento Nacional, y si pertenecen al profesorado, no haber sido objeto de sanción por parte de la Comisión Depuradora.

Vacante de Secretario

Aparece en el «Boletín Oficial» del último miércoles la vacante de Secretario del pueblo de Martes, con el sueldo de dos mil pesetas. Las solicitudes, por plazo de diez días, deberán dirigirse al señor Alcalde de dicho pueblo.

Discos para una gramola

En estas mismas columnas recogimos, muy gustosos, días pasados el ruego de los «Voluntarios de Santiago» (primera sección), solicitando discos para una gramola que éstos poseían «ociosa».

Dicho ruego ha sido atendido por el gran escense don Isidro Nogués, acreditado comerciante de esta ciudad, quien nos ha hecho entrega para el expresado fin de seis magníficos y regocijantes discos, los cuales tenemos a disposición del voluntario A. S. F.

Muchas gracias, simpático don Isidro.

Visado por la censura.

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

«La Ametralladora»

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría. Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario «La Ametralladora»

Mosaico de noticias

Divulgación del reciente Decreto del Trigo

En toda España siguen celebrándose actos divulgadores del reciente Decreto del Trigo.

Los últimos celebrados en medio del mayor entusiasmo, lo han sido en Astilla del Pino (Palencia), Villafranca de Oria (Guipúzcoa), en Almorox, Escalona, Aldeanuevo y Paredes de Escalona de la provincia de Toledo.

También en la provincia de Zaragoza ha dado comienzo la campaña celebrándose actos en medio del mayor entusiasmo de los labradores de los pueblos de Rueda de Jalón, Lumpique y Epila, cantándose al final de ellos el Himno de Falange y vitoreándose al Caudillo y redentor de los campesinos.

Crisis ministerial en Turquía

GINEBRA.—Informan que en Turquía se ha producido la crisis ministerial.

Se afirma que esta noticia no será comunicada a Turquía sino cuando sea constituido el nuevo Gobierno.

Los soviets van construyendo cárceles

MOSCU.—El Gobierno soviético aprobó la consignación especial de un millón doscientos mil rublos para construir dos grandes cárceles en Chakón y Kien, que son necesarias, a consecuencia de las numerosas detenciones.

Más «neutralidad» francesa

SALAMANCA.—Ante la imposibilidad de llevar a cabo todo el movimiento de abastecimiento que se hacía por mar desde los puertos bálticos y mar del Norte a las costas rojas de Vizcaya, Santander y Asturias, ha sido sustituida esta ruta de tráfico por otra que se realiza con alguna mayor molestia pero con toda facilidad y seguridad, la cual es la de hacer los desembarcos en puertos franceses, Honfeur, Burdeos, etc. y enviarlos por vía terrestre por los Pirineos Orientales o volviendo a embarcarlos en Marsella, La Nouvelle, Cette, etc., con la anuencia y protección de las autoridades francesas del Frente Popular.

La victoria de los nacionales

RIGA.—El Consejo general de Letonia-Lange, procedente de España, declaró al periódico «Ennajas Zinas», que está convencido de la próxima y total victoria nacional sobre los Rojos españoles.

LONDRES.—Se ha constituido una nueva Asociación denominada «Comité por el frente único cristiano» que cooperará con la Iglesia católica para crear un frente contra el peligro bolchevista.

Lo que desea el Socorro Rojo Internacional

PARIS.—En reuniones celebradas por el Socorro Rojo Internacional se ha acordado, y lo están llevando a la práctica, el conseguir, sea como sea, que el Gobierno francés decrete una ley para que todos los españoles de 18 a 45 años sean obligados a incorporarse por la fuerza a la España roja.

Más evadidos de la zona roja

PERPIGNAN.—E! día 15 del actual pasaron por Perpignán unos

150 hombres y mujeres, muchos de ellos religiosos, evadidos de la zona roja.

De los hombres, bastantes han ido al campo de concentración de Montpellier.

En la estación del ferrocarril, los empleados se dedicaron a toda suerte de manifestaciones contra los mismos.

El puerto de Burdeos, base naval de la marina roja

PARIS.—«Le Matin» denuncia que el puerto de Burdeos ha sido transformado en una verdadera base naval de la marina roja española.

Allí hacen guardia armada los marineros del Gobierno de Valencia. Estas guardias no sólo se hacen a bordo, sino en el propio muelle del puerto francés. Una docena de barcos rojos, totalmente armados, hay anclados en dichos puertos.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el paro obrero

Mudez en Ginebra

La Sociedad de Naciones se ve acometida de un mal de muerte. Era como el gran Parlamento «tre greatest Parliament». Allí enviaban todas las naciones de la Asamblea sus oradores más espléndidos, los que más hablaban en cada país para que en el Parlamento de los parlamentos continuase y fuese superada la inutilidad de las instituciones democráticas.

La Sociedad de Naciones no sirve de nada, se ha repetido en todos los tonos.

Malas lenguas dicen que eran suyas las mecanógrafas más útiles del mundo — especie parecida a las vicétoples de Hollywood —, pero esto no basta para dar ayuda eficiente a los rojos españoles, ni para imponer por las buenas la política francoinglesa en el mundo. Por la menos le quedaba a la Sociedad de Naciones el consuelo de que en sus sesiones se oían los mejores discursos inútiles en todas las lenguas conocidas y desconocidas, donde hacían los gestos más teatrales y donde la gente se acostumbra a los tópicos más largos y más vulgares.

Pero hasta esto le hace falta ya a la Sociedad de Naciones aquejada del desgaste más irremediable que es la senilidad. Todos los responsables amigos y adversos son unánimes en destacarlo con grandes titulares. No se oyen discursos ni se ven los grandes ademanes teatrales de otro tiempo más florido en que se llegaban a firmar pactos contra la guerra y en que todas las naciones tenían como necesidad el mezclar sus representantes con gente de toda catadura.

La gran sala de Ginebra está muda como el arma polvorienta del ángulo del salón de Becquer. ¡Oh, tragedia! Cientos delegados, y ningún orador para salvar al Gobierno rojo español.

HOY

DIA DEL PLATO UNICO

Los rojos, derrotados en Ginebra

La última esperanza de los enemigos de España residía en Ginebra. Allí fué el mismo Presidente Negrín con todas las personalidades más presentables a su servicio.

Dado el ambiente soviético que se respira en la Liga, se podía temer que consiguiesen algún éxito los secuaces de Stalin.

No ha sido así, sin embargo. Todos los esfuerzos de Moscú en favor del Comité soviético de Valencia han resultado infructuosos.

Primeramente Negrín acusó a Italia y Alemania, reclamando un juicio severo de estas naciones y la aplicación del Pacto. Estas pretensiones fueron muy amable y diplomáticamente rechazadas por el mismo Delbos.

Igual suerte correspondió a las peticiones solapadas de ayuda y de armamento, de la que tanto esperaban y confiaban, sin duda por las innumerables pruebas que tenían recibidas.

No bastó este continuado descalabro. Negrín y los suyos tuvieron que apurar hasta las heces de la derrota.

Después del esfuerzo gigantesco desplegado para conseguir la reelección para uno de los puestos vacantes en el Consejo de la Liga, no sólo no consiguieron sus propósitos, sino que obtuvieron la menor votación entre los candidatos derrotados.

Muy mal debe haberlo hecho Negrín, cuando después de tantas intervenciones, no consiguió más fruto que el de la especie cucurbitácea.

Nuestros enemigos están derrotados en España y fuera de España.

¡Hasta sus mismos amigos les abandonan en la hora de la verdad!

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España.

Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España Una, Grande y Libre.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

"El general Millán Astray"

Alocución a los españoles, pronunciada en Bilbao

¡Españoles, bilbaínos queridos! ¡Gloria y honor a los Ejércitos victoriosos en el aire, en la tierra y en el mar! ¡Gloria a nuestros soldados y milicias, oficiales y jefes! ¡Gloria a nuestros cien magníficos generales, vencedores en todas las batallas! ¡Gloria a nuestro Caudillo, el designado para liberar a España!

Saludo pleno de entrañable amor a Bilbao española, liberada por Franco y sus soldados.

¡Bilbao! Capital de Vizcaya, orgullo de las Vascongadas y de la Patria, tierra ubérrima en sus entrañas, en su superficie y en sus montañas; mar que abris te camino a los exploradores, a los conquistadores y a los civilizadores vascos, que llevaron la religión y civilización a un nuevo mundo; pueblo que sabe rezar a Dios y cantar a la Patria-España en la lengua divina que Dios dió a Castilla, y canta también, en su lengua vernácula, que tiene privilegio de ser de las más puras y más antiguas que emplearon los hombres para entenderse entre sí; pueblo de guerreros; pueblo de santas tradiciones, de puras costumbres, de fortaleza en los cuerpos y pureza en las almas.

En nombre de Franco, que es la voz de España, os traigo el amor para todos los españoles, el perdón generoso para los arrepentidos, la clemencia para los engañados, la prevención y vigilancia atenta para los dudosos y el inexorable castigo para los traidores y los contumaces.

¡Bilbao! liberada con la sangre de nuestros mártires y de nuestros héroes, purificada con el tormento y el sacrificio de los que sufrieron por su amor inextinguible a la Patria. ¡Bilbao! ya gozas de tu libertad, ya entras en el camino de la paz, del trabajo y del sacrificio por España. ¡Bilbao! ya puedes gritar, con la cabeza en alto y los pulmones plenos: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Caudillo Franco ha dicho: «Ganaré la guerra. Después, y ya lo estoy haciendo, liquidaré las consecuencias económicas y morales de la guerra, para entrar por el ancho y venturoso camino de la nueva España, empresa que encomendaré a la juventud, ya que los hombres jóvenes que ahora se están formando y las generaciones que les siguen, son los llamados para ello».

«La guerra la está ganando». Contad y medid el territorio nacional liberado; sumad los millones de españoles que obedecemos al Caudillo. Contad nuestras victorias en el aire, en el mar y en la tierra, y os aparecerán radiantes los nombres de Bilbao, Santander, Brunete y Zaragoza. Donde hemos atacado hemos vencido; donde nos han atacado, hemos resistido y resistiremos. Pero el resistir se acaba ya pronto. El atacar se acabará cuando ya nadie se nos resista.

«Liquidará las consecuencias morales de la guerra», con la justicia y con el amor.

Justicia: Ejercida única y solamente por los Tribunales de Justicia, nadie habrá de ser condenado sin el fallo del tribunal competente; ninguna pena definitiva se cumplirá sin la aprobación del Jefe del Estado; cuando éste no pueda ejercer, por imperio de la defensa de los intereses que le están encomendados, su magnánima esplendidez generosa.

«Espléndida generosidad! Contad los prisioneros cogidos en la guerra, los rendidos, los pasados voluntariamente, los heridos rojos que en nuestros hospitales están recibiendo igual, idéntico trato de cuidado y amor que nuestros propios heridos.

¡Es que Franco tiene el corazón de España!

«Liquidará lo económico» con leyes y conducta inspiradas en el honor y en la inteligencia. En el honor, sin cohecho, ni ilegal provecho, y en la inteligencia con la aportación de todos los esfuerzos de las inteligencias, aplicadas al bien de la Patria. Entrará en el ancho y venturoso camino del engrandecimiento y del imperio sobre la base firme de la justicia social y de la moral cristiana.

Para implantar la justicia social, el caudillo Franco dice y repite en este solemne momento sus propias palabras: «La justicia social se apoya en la democracia, pero hay dos clases de democracia: la democracia artificial o liberal, que deja en libertad la oferta y la demanda, abandonando al menos fuerte a merced de los especuladores, y así, ni los hombres del campo, ni los hombres del mar, ni los hombres de las fábricas y los talleres, las oficinas y los despachos, reciben el legítimo valor de su trabajo, por que todos los beneficios se quedan en manos de los intermediarios o de Bancos. El régimen liberal creó como parásito al capitalismo, que odia los regímenes fascistas y fraterniza con los marxistas y con los llamados liberales.

El régimen fascista va a la democracia en un salto. Esta es eminentemente la democracia verdad, que vamos a implantar de un salto, por la que lucha y vencerá España.»

Ya lo habéis escuchado. Va a liberar al menos fuerte de estar a merced de los especuladores. Los campesinos, los marineros, los trabajadores intelectuales y manuales van a recibir el legítimo valor de su trabajo, porque no se van a quedar los beneficios de la empresa en manos de los intermediarios, ni de los Bancos, de Sociedades anónimas ni de Sociedades nominales. Ya no será un parásito el capitalismo liberal marxista. Ya vamos, de un salto, a la democracia verdad, que es la fascista, que es, para nosotros, en España, el sentimiento cardinal que impulsa el movimiento nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la que es jefe nacional el Caudillo, el Generalísimo de los Ejércitos, el Jefe del Estado: Franco.

Ya sonó en el reloj de la justicia social la hora dictada por Franco: ya vais a tener todos los que sois los elementos constitucionales de toda empresa económica, capital, técnica y trabajo, lo que legítimamente os corresponde: el capital, su renta definida y medida por el Estado; el técnico y el obrero, su sueldo, su salario y la legítima parte que le corresponde en el beneficio o la ganancia.

Ya es hora de que veáis todo claro. Ya es hora de que no os dejéis seducir por el espíritu del odio comunista-soviético-judío-masónico, que os envenenó por el odio, haciéndoos poner en dos bandos para acometer ferozmente, y que a vosotros, a los obreros, os arma de la hoz y el martillo, diciéndoos que capital y trabajo son dos enemigos mortales.

No, obreros queridos, os engañaban. El capital, la técnica y el trabajo son, y no cometéis irreverencia ante mí fe al compararlos a la Santísima Trinidad; tres personas distintas y un solo ser verdadero. Tres personas distintas: capital, técnica, trabajo. Un solo ser verdadero, en definitiva: el trabajador productor, para mantener al hombre, atender a sus necesidades e irle proporcionando las comodidades materiales necesari-

as para hacer lo más amena posible la marcha por esta vida, tan llena de dolores, de amarguras y de sufrimientos.

Capital y trabajo son dos hermanos siameses, unidos por el pecho con un solo corazón; si el uno muere, muere el otro, y si uno mata al otro, se asesina a sí mismo.

Ya no más decir capitalistas y trabajadores. Ya somos todos uno, lo mismo a la hora de trabajar y de producir que a la hora de distribuirnos entre nosotros, amorosa y justa y legalmente, los beneficios que la bondad de Dios y la inteligencia y el esfuerzo de los hombres nos ha ofrecido.

Y también, y de la misma manera, nos repartiremos el dolor, la escasez y el sacrificio, cuando los haya. ¡Ah! pero entonces ninguno tendrá que pasar por la angustia y la iracundia de ver que, cuando él sufre hambre, otro que ha trabajado junto con él, en la misma empresa, derrocha criminalmente en placeres sensuales y en arrogancias retadoras lo que al hermano le es imperiosamente preciso.

Esto ya ni Franco ni España lo consentirán, y de la misma manera que será castigado y fulminado el patrono capitalista que abuse de sus obreros y los explote, de la misma mane-

ra será castigado y fulminado el obrero que, por ambiciones, por imposiciones y por locuras imbuidas por perversos extraños, habiendo recibido lo justo, no solamente llegue a perturbar, sino tan solo que pretenda perturbar esta marcha amorosa y fraternal de la justicia social.

La justicia social es para todos, si bien, y es la hora de decirlo, y que nadie llame a esto demagogia, porque no lo es, es principalmente para los injusticiados y para los humildes. Y cuando digo esto, repito las palabras y cumplo la doctrina del Divino Maestro que, primero y principalmente, libertó y salvó a los humildes y entre ellos escogió a sus apóstoles y a sus más queridos discípulos.

Y por eso Franco, aún no hace más que horas, al honrarme inmerecidamente, decíame, pleno de emoción, hasta dónde lleva dentro de su alma la justicia social:

«Habré de llegar hasta el fondo de la justicia social, y a los pescadores marineros de nuestra tierra de Galicia, que es alma de España, yo les libertaré y serán mejorados para que esos españoles que tanto sufren y tantos peligros arrosiran, tengan más que un salario que, distribuido entre todos los días del año, apenas sobrepasa en unos céntimos a las dos pesetas diarias.»

La justicia social está ya en marcha. Franco, el que trabaja catorce y, a veces veinte horas diarias para conducir la guerra y conducir a la nación y regir al Estado, ya ha decretado:

«Ningún español pasará hambre mientras los demás no la pasen». «El que pase hambre que se dirija a su alcalde y le diga: Mis hijos y yo pasamos hambre y Franco lo ha prohibido. ¡Dennos de comer!».

Y las familias necesitadas de los que están combatiendo y muriendo por todos los demás, tienen decretado por Franco el derecho al subsidio familiar, y los alcaldes y los gobernadores son los responsables del cumplimiento de esta ley de justicia social, y de homenaje de gratitud a los que están luchando por nosotros.

Y se está implantando el Salario familiar para atender debidamente y proporcionalmente a los grandes patriotas, padres de numerosos hijos, que son los padres que están ofreciendo en esa misma cantidad los soldados a la Patria.

Y la ley del Trigo, que emana directamente de Franco, liberta al agricultor y al campesino de las garras de la usura y la miseria y del maldito agio y de los malditos especuladores de la escasez o de la desgracia.

Y ya cuando luzca el sol y sus rayos doren las espigas y la lluvia nutra las raíces de las plantas, ese sol y esa lluvia serán un beneficio que Dios otorga por igual al campesino y al patrono, que están en el campo recibiendo, también ellos, el mismo sol y la misma lluvia. ¡Ya cuando luzca el sol, lucirá igual y fecundo para todos!

Justicia social es, españoles y muy transcendental la medida económica de Franco: la estabilización en la valorización de la peseta.

Fijaos, los que no lo hayáis hecho, que después de más de un año de guerra, en la España liberada, que tiene hoy unos ejércitos potentísimos, dotados del mejor y más abundante material moderno y abundantes municiones «de todas clases», que lo escuchen todos: «de todas clases», de cuantas clases fueran precisas o necesarias, y que comenzó siendo un Ejército sin armas apenas, con veintidós aviones y un solo barco de gue-

rra de combate; la peseta y su valor adquisitivo es el mismo que antes de la guerra.

Sabeis por qué ésta se mantiene. Porque Franco ha impedido radicalmente la especulación de la peseta, y cuantos beneficios habrían de obtener los especuladores y los agiotistas, los está obteniendo el Estado.

Así, cuando la guerra termine, que ya se acerca su final, con el cambio de la peseta se habrá beneficiado el Estado, pero nadie más.

Es la guerra, supremo castigo de Dios, la que está practicando de manera sublime la justicia social, la igualdad social, el no privilegio de orígenes ni castas.

La guerra nos ha igualado a todos en el sufrir y en el morir y la justicia social está establecida desde que el mundo es mundo, por Dios en el cielo. Y sin separación de castas ni de clases, todos los soldados que caen por la Patria entran juntos a gozar de la gloria eterna.

«Españoles y bilbaínos! ¡Ya me habéis oído! ¡Cuánto honor me habéis hecho! Trabajadores intelectuales y manuales; pescadores gallegos y de todos los mares españoles; obreros de todas las fábricas; mineros de todas las minas; ingenieros de todas las empresas; patronos, capitalistas y propietarios. Ya lo sabéis: Franco gana la guerra contra el enemigo invasor y Franco gana la batalla contra la injusticia social.

Y ya lo sabéis los que estáis al otro lado de la trinchera, los rojos. Y sabed que Franco es la verdad; que Franco es, con sus Ejércitos y su Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el fuerte, el vencedor y solamente tiene valor la generosidad cuando el que la ofrece es el vencedor y el fuerte, y la generosidad que os ofrece Franco la cumple. Contad los prisioneros en nuestro poder. Contad los heridos que cuidamos y salvamos.

¡Rojos! Preguntadles, si podéis, a los santanderinos vencidos y sometidos, quién es Franco. ¡Rojos! Preguntadles a nuestros campesinos, a nuestros soldados, a nuestros estudiantes, a esos que los comunistas halagan para organizar los soviets de soldados, marinos y campesinos, si aquí necesitan de la hoz y el martillo para aplastar cráneos y segar cabezas.

¡Escuchad todos, anarquistas de Salvochea, C. N. T., socialistas de Pablo Iglesias; escuchad y mirad a Franco, que está aquí, con nosotros, llevando a cabo muchas cosas que vos otros, para pedirlos, incendiáis España y os matais entre vosotros!

Basta ya a los rojos. El que quiera oír, que oiga: el que no, que no oiga. Al que escuche y se arrepienta y no sea criminal, Franco le perdonará y al que siga enfrente, que espere, que ya va pronto Franco con sus Ejércitos a buscarlo y vencerlo.

¡Niños españoles! ¡Niños queridos! ¡Niños aislados en las carreteras de la montaña, que solitos jugáis en la cuneta y que cuando pasamos decías con la voz de ángeles que sois, ¡viva España! ¡arriba España! ¡viva Franco! Sabedlo, niños, lo mismo los niños azules que los niños rojos, vosotros, los que no podéis ahora empuñar las armas: Franco, el libertador de España y de los humildes, os trae para vosotros, niños queridos, el regalo de vuestra libertad, de la justicia social, de la dulzura para vuestras almas, de la alegría y del amor.

Y ahora los que me escucháis, decid conmigo: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.^a Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de mas de diez mil habitantes.

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100 00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana	0'40 »
En tercera plana	0'25 »
En cuarta plana	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

CAMPESINO:

Ya no perderás el tiempo tratando de colocar el fruto de tu trabajo y desatendiendo tus verdaderas ocupaciones.

BANQUERO:

Adquiere trigo, que es hoy el oro de España, y obtendrás con ello un buen interés al capital que tienes paralizado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre 9,00 "

Extranjero: un año 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238

Administración. " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

En Asturias el enemigo ha evacuado Onís, y en León se han rechazado los contraataques marxistas, habiéndose ocupado Gete, alturas al Norte de Tabanedo, Rodillazo, Peña La Bricia y el Brusco

García Sanchiz habla de Aragón

Y puso de manifiesto el desastre de la ofensiva roja en tierras aragonesas, donde se han registrado episodios cargados de heroísmo

BURGOS. — Esta noche, a las diez y media, dió su anunciada charla ante el micrófono de Radio Castilla, Federico García Sanchiz. Su charla estuvo dedicada a Aragón.

Comenzó exponiendo la impresión que le había producido Zaragoza en su reciente viaje. Nada había cambiado en la capital aparentemente. Siempre conservaba aquella gravedad suya, acicalada la ciudad a pesar de todo. Allí—dice Sanchiz—hablé por Radio Aragón, y la multitud, congregada en una gran plaza, corazón de la ciudad, escuchó cuanto los altavoces daban.

Al terminar mi charla, estuve en el Palacio de la Diputación en cuyos locales están los guardias de Asalto, aquellos guardias del 18 de Julio, los del Carrascal, los de Mediana... Seguidamente se formó una gran manifestación hasta llegar a Capitanía para exteriorizar el fervor del pueblo por la causa de España.

Pero esto no quiere decir que Aragón no sienta sus dolores... Lo que ocurre es que su dolor es tan hondo que no consigue enturbiar su serenidad.

Encontré, pues, igual a Aragón que hace unos meses; únicamente que en sus cabellos habían salido unas canas prematuras que nadie pudo sospechar que salieran tan temprano.

Aragón es de siempre y para siempre la civilización. Para confirmar esto, Sanchiz describe maravillosamente la historia del reino aragones, presentando hechos y hombres ilustres.

Y este Aragón lleva ya catorce meses de yunque, haciendo de muro de contención. Y esto es ya un

heroísmo. Porque antiguamente se trataba de la reconstrucción de España, y hoy se trata por ellos de la destrucción; y el evitar que se consuma ésta es bastante heroísmo ya. ¿Sabéis lo que supone hacer catorce meses el oficio de yunque? Catorce meses para esos muchachos animosos haciendo vida de trinchera para conseguir, a lo más, muy breves días de permiso para llegar a Zaragoza y rezar ante el Pilar.

Ese Huesca, con sus ermitas célebres, la Huesca jotera, ¿sabéis que ha sufrido un bombardeo terrible de aviación durante más de catorce horas en un día? ¿Y Teruel, con sus casas derribadas, organizada su vida bajo tierra?

Así ha vivido Aragón, y de pronto la gran ofensiva roja sobre su frente, con ochenta o cien mil hombres armados con profusión de elementos modernos, preparada antes con la fantasía de Prieto que no cesó en dar noticias por sus radios sobre movimientos revolucionarios y desórdenes en Zaragoza. Para apreciar la magnitud del fracaso de esta ofensiva basta conocer sus propósitos que aparecían en papeles recogidos a jefes muertos enemigos. Se trataba de tomar numerosos pueblos y, como final, Zaragoza. Y al conocerlos, contrastarlos con lo conseguido.

Habla Sanchiz de Codo y Belchite, del heroísmo derrochado por las guarniciones que allí había. Las gestas de Codo y Belchite son gloriosas magníficamente por el ilustre charlista, quien termina diciendo que allí, en Belchite, los rojos han repetido el crimen colectivo del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. Y ese ha sido el fruto de una ofensiva tan cuidadosamente preparada.

Frente de León

Nuestras baterías de montaña tienen que emplearse a fondo para batir las cumbres donde el enemigo opone seria resistencia

(Del enviado especial de la Agencia Logos en el frente de León).

LEÓN, 23.—En uno de los últimos combates por la conquista de estas alturas del Norte, una de nuestras baterías de montaña hubo de emplearse a fondo para batir las cumbres donde el enemigo, bien parapetado, oponía una resistencia seria que se iba prolongando demasiado.

En el transcurso de unas horas la batería hizo cerca de 1.600 disparos, que fueron otros tantos impactos en las escarpadas moles cantábricas.

Mil seiscientos disparos son un trabajo abrumador para el esfuerzo constante de los cañones. En el intervalo de silencio, cuando el humo salía de las bocas por la fatigosa tarea, uno sentía necesidad de pasar la mano sobre aquellos lomos acerados como si se tratase de premiar con caricias el esfuerzo de unos animales de carga.

Apoyados en fuertes cajas de madera para elevar el ángulo de giro, los cañones apuntaban al cie-

lo. El oficial daba las órdenes a los artilleros con mecánico ritmo. El primer estampido rompió el silencio de las alturas. Con matemática precisión tres estampidos más cortaban el aire.

Cuando las últimas piezas realizaban su postrer esfuerzo, vi algo que me llamó la atención. En un cañón, un crucifijo de metal, y debajo, sentado al lado de la pieza, un cabo de artillería contemplaba la imagen.

Me acerqué para preguntarle y la contestación no me sorprendió porque era eco de mil voces que han sonado en mis oídos por los frentes de Asturias:

—Yo soy de Orense. Estoy acostumbrado a tropezar con gallegos.

El enemigo ha contraatacado hoy en el flanco izquierdo por el sector de Peñalaza aprovechando la escabrosidad del terreno y procurando por todos los medios olvidar que no tiene salida por parte alguna. Como

siempre, fué derrotado, sufriendo grandes pérdidas.

Las tropas de este sector continuaron avanzando, lo que equivale a decir que siguieron escalando alturas.

El avance de las columnas de la derecha, que estaba defendido por dos picos considerables, el Machacao y el Machamedio, cuyas alturas son de 1.916 y 1.842 metros respectivamente, no encontró obstáculos, ya que nuestras tropas las ha-

bían escalado en la jornada anterior.

Y así, recorrieron unos kilómetros, dominando los pueblos que cita el parte oficial y observando los incendios provocados en otros por los dinamiteros asturianos en su huida.

Así, pues, mañana no extrañará a los soldados nacionales encontrarse con montañas de ruinas calcinadas en vez de pueblos.

LOGOS.

Frente de Aragón

La comedia que el enemigo está representando tiene una escena en esos ataques realizados en el sector Biescas-Broto, que no pueden ser una ofensiva

(Del enviado especial de la Agencia Logos, en el frente de Aragón, Enrique de Angulo).

ZARAGOZA, 24 (1'30 madrugada).—Hace pocos días publicaba la prensa roja unas declaraciones de uno de los jefes militares que rodean al general Pozas, cabeza visible aunque no lo sea real del Ejército del Este. Este jefe aseguraba que a Valencia no le interesaba ni mucho menos repetir su intento de arremeter contra Zaragoza, porque la defensa que habría de salvar costaría tal cantidad de bajas al ejército atacante que el éxito, muy dudoso si llegara, al lograrse no compensaría las pérdidas sufridas.

En cambio, en otros sectores del frente aragones—seguía diciendo el citado jefe—, cuyas defensas son de menor importancia, podrían obtenerse éxitos que aunque de menor resonancia procurarían ventajas superiores a los intereses rojos en dicho frente.

Naturalmente, el jefe en cuestión no dejaba adivinar siquiera cuáles podrían ser esos sectores, porque si lo hubiera dicho, la comedia se habría visto demasiado clara.

No deja de ser curioso que un jefe militar haga públicamente declaraciones de esta naturaleza y más curioso todavía es que esas declaraciones pudieran pasar por el tamiz de una censura severísima que tacha páginas enteras con menos motivo.

El juego, desde luego, es bien claro. Dos cosas hay que producen verdadero terror al enemigo: La «quinta columna» y el espionaje. Y es natural que trate de neutralizar su labor. Hasta tal punto pretende hacerlo, que desde ayer la comedia continúa. Porque no se crea que la presión que en la mañana de ayer comenzaron a ejercer los rojos sobre nuestras posiciones en el sector de Sabiñánigo, tienen otra categoría que esa. Demasiado sabe el mando rojo las dificultades que habrán de encontrar para llegar hasta Jaca. A esta fecha en el segundo día de Otoño, todas las alturas un poco importantes de la zona por donde ha comenzado a atacar el enemigo están ya cubiertas de nieve. De ahora en adelante no cabe ya esperar más que una intensificación de estos obstáculos naturales que habrían de ser salvados en cualquier intento de avance.

Y bien raro sería que los rojos pudieran utilizar en su favor el mal tiempo, un elemento precisamente con el que cuentan para detener nuestro avance en el Norte y continuar manteniendo alguna ilusión respecto de que la conquista defini-

tiva de Asturias no se lleve a cabo en lo que resta de este año!

Esto quiere decir, con los ataques enemigos por los sectores Biescas-Orna, que el mando rojo quiere calificarlo con las apariencias de «gran ofensiva». No puede, no debe concedérsele más importancia que la de un amago de muerte, de la que seguramente va a ser desencadenada en otro frente.

Hoy, pequeños grupos de fuerzas enemigas han penetrado entre algunas de nuestras posiciones de dicho sector. Nuestras fuerzas no han tenido gran dificultad en vencerlos y a última hora de esta tarde la situación volvió a ser como a primera hora de la mañana.

Puso en juego el enemigo aproximadamente unos cuatro batallones de infantería y seis piezas de artillería. Si al lado de estas fuerzas ponemos las cimas que para un avance en serio tendrán que coronar, los desfiladeros bien defendidos que tendrán que cruzar, el avance del enemigo por el frente sobre el que ejerce la presión, no puede caber la menor duda acerca de lo que digo en el párrafo anterior.

Y por si abrigara alguna esperanza, ahí está la noticia de que por medio de evadidos y prisioneros nos llega del otro campo. Con los extranjeros que en gran número entran estos días a través de la frontera francesa, se está formando una nueva brigada internacional que pueda acudir en ayuda de los veteranos ya demasiado remendados y llenos de cicatrices para que puedan dar buen resultado en la ofensiva que preparan.

En Valencia se espera con gran expectación el comienzo de lo que Prieto llama segunda fase de su ofensiva. Con tanta expectación hay motivos para esperar que de su resultado surjan consecuencias de alcance insospechado. — LOGOS.

La charla del general Queipo de Llano

De Sevilla comunicaron anoche que, por continuar ausente el general Queipo de Llano, no podía éste dar su acostumbrada charla.

Visado por la censura

Frente de Asturias

A pesar del mal tiempo, las tropas españolas han continuado empujando al enemigo hacia el mar

Seguimos aguantando las desesperantes inclemencias de un cielo cubierto de nubes plomizas densas y bajas que no acaban de convertirse en agua, pero que amenazan constantemente a nuestros soldados.

Al paso de ayer hemos seguido empujando al enemigo hacia el mar. Hemos rebasado Pontedo y atravesado las Hocos de Vegacervera, llegando nuestras columnas hasta dominar el campo, habiendo ocupado Tabanedo y Rodillazo.

Durante la mañana, algunas columnas se han dedicado a la limpieza de Peñalavilla y Peñalaza, ocupada ayer por nuestras tropas. El terreno ofrece abundantes cuevas naturales. Los mineros asturianos han construido galerías de forma tal, que se pasa de una a otra cueva con la misma facilidad y ligereza con que los conejos corren de una a otra madriguera. Para ellos, acostumbrados como están a trabajos de esta índole, la cosa ha sido en extremo fácil.

Después han colocado en las bocas de las madrigueras ametralladoras bien cubiertas.

Figúrense la labor inaudita de nuestros soldados al tener que reconocer galería por galería y hacer escapar a esos gazapos. Menos mal que nuestros soldados son buenos hurones.

Cada día tengo nuevas pruebas del espíritu admirable que mueve a nuestras fuerzas. Hoy me han contado la siguiente escena: Una de las posiciones nuestras más castigadas por el enemigo es la de la Peña Tueña, defendida por la segunda brigada de Navarra. Esta tarde salió una expedición de requejets de la cuarta brigada para relevar a los que allí estaban desde hace mucho tiempo aguantando la lluvia y los tiros del enemigo muy cercano.

Casi todas las jornadas las tienen que pasar ocultándose entre las rocas o tendidos pechos en tierra para evitar ser blanco de los tiros de las ametralladoras de los rojos. Al llegar el sargento a la avanzadilla se dirigió a los que allí estaban y les dijo:

—Hala, fuera de aquí. Venimos a relevaros y os tenéis que ir. Largo, que ya se os ha acabado el enchufe.

¡Y es una de las posiciones más duras de la campaña!

Así es el temple de estos hombres, que llegan a catalogar como un enchufe la permanencia en estos sitios batidos por el fuego enemigo y castigados furiosamente por los elementos.

EL TEBIB ARRUMI.

Las atenciones de Mussolini con los huérfanos españoles de la barbarie roja

SALAMANCA.—A su regreso de Italia el teniente coronel don Antonio Marbán, comandante del campo «España», ha declarado a los periodistas españoles que no encuentra palabras suficientes para agradecer a los italianos y en particular a su Duce, las constantes atenciones con que han agasajado a los 600 niñas y niños, huérfanos de la barbarie marxista, huéspedes de Italia imperial desde el 29 de Julio hasta el 8 de Septiembre, fecha en que en el «Nurmadisca» regresaron a España.

Dice el teniente coronel Marbán que nadie puede imaginar la pre-ocupación constante de la nación italiana por atender a dichos niños y niñas.

Por el campo «España», en el que existían todas las comodidades para hacer grata la estancia a los niños españoles, han desfilado millares de personas, entre las que se destacaron el Duce y el conde Ciano.

Recuerda los estentóneos vivos dados a España en presencia de Mussolini por los millares de súbditos italianos que acudieron al desfile de los 4.500 niños de Italia, entre los que estaban 600 Flechas españolas que en movimientos rítmicos compusieron las tres figuras decorativas que formaron los nombres del «Duce», «Viva Italia» y «Arriba España».

El nuevo Embajador de Alemania presentó ayer sus Cartas credenciales

SALAMANCA.—Esta mañana, a las doce, el nuevo embajador de Alemania, Von Stohrer, presentó sus cartas credenciales.

He aquí algunos datos biográficos del señor Von Stohrer:

Nació en Stugart. Ingresó en el año 1910 en la carrera diplomática. Durante la Guerra Mundial actuó como segundo secretario en la embajada de Madrid. En 1918 regresó a su país y por algún tiempo se encargó de la sección de Prensa del ministerio de Relaciones Exteriores. Fué desde 1924 hasta 1926 jefe de la oficina de personal de dicho ministerio.

Nombrado en 1935 ministro en Budapest, fué más tarde designado de nuevo para ocupar el cargo anterior porque ante la difícil situa-

ción del Mediterráneo, con motivo de la guerra de Abisinia, su competencia así lo requería.

En Agosto de 1936 ascendió a Embajador de Madrid, cargo que no llegó a ocupar por haber estado llamado el Movimiento Glorioso liberador de nuestra Patria.

*

La ceremonia fué brillantísima. La información amplia sobre la misma, así como los discursos íntegros del nuevo Embajador de Alemania en la España nacional y del Generalísimo Franco, los daremos a la publicidad en nuestro número de mañana, no haciéndolo hoy por falta material de espacio.

Bdit, V. Campo y Comp. - Huesca